
河南省洛阳市2022届高三上学期历史期中考试试卷

选择题(每题2分，共48分) 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
商代官吏大多是以王室为中心的贵族，他们有的是“旧邦"的首领，而更多的是王室近亲建立的
新宗，这些新旧贵族，有的受封在外地建成侯伯之国，有的在王室担任各级官职。这说明商代

（   ）
A. 通过分封制开发了边疆地区 　　B. 建立完备的中央官僚体系 　　C. 已形成天下共主的政
治格局 　　D. 利用宗法关系来维护统治

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
汉初，选官的重要途径“任子”，指的是二千石以上的高官任职三年以上可保举子弟一人为后备
官吏，汉武帝时接受董仲舒的建议，合郡国每年举荐孝、廉各一人。考核合格者任以官职，并

成为制度，这一变化（   ）
A. 推动了儒学政治地位的提高 　　B. 有利于中央集权的加强 　　C. 防止了官僚门阀集团的
形成 　　D. 提高了政府的行政效率

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
唐朝中期以前，政府主要依靠各级官吏来维护市场交易秩序，之后，官府还利用牙人(买卖双方
的中间人)，行会等来协助官府执行相关政策。这反映了唐朝（   ）
A. 城市中坊市的界限已打破 　　B. 城市商品经济警荣发展 　　C. 政府对市场管理日益强
化 　　D. 运用各种手段管理经济

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
北宋建立以后，人口增长迅速，据统计.公元 989 至 1110 年，北宋全国户数从 650万增长到2088
万，按每户5口人推算，实际人口应当超过1亿，北宋人口的迅速增长（   ）
A. 带动了经济重心进一步南移 　　B. 造成人地矛盾日益激化 　　C. 得益干传统农业的突出
发展 　　D. 加重了政府的财政负担

5. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
明楼万历(1573-1620年)时期的吏部尚书张瀚曾说，其先祖在成化(1465-1487 年)末年以白银一锭
购买纺织机床一张，后增加到二十余张，最后富至数万金，规模扩大数十倍，张瀚先祖能够大

规模经营，说明明朝中后期（   ）
A. 纺织独城出现新的生产关系 　　B. 社会经济结构发生变化 　　C. 商人通过科举提高社会
地位 　　D. 官商勾结社会矛盾尖锐

6. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1860 年中英(北京条约》签订后，英国首相巴麦尊说：“从前中英如仇敌，今则我们与中国政府
已有极友善的关系......如果借我们予以友善的援助而能令中国内部全局得人正轨，可以预期商
业必兴，“据此可知（   ）
A. 清政府已完全沦为洋人的朝廷 　　B. 中外反动势力勾结局面已形成 　　C. 中英两国的商
业利益趋于一致 　　D. 西方列强企图干涉中国的内政

7. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
据统计，1881-1890 年间我国商办企业有 28 家、官办或官商合办企业有9家，到1901-1911 年商

更
多
资
料
到
官
网
：
ht
tp
:/
/w
ww
.w
ul
ia
oj
z.
co
m

官
方
公
众
号
：
物
料
家
族


